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ijyp St. Mihlleseu.

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

inistraţia ziarului nostru anunţa, 
Bicl-nii abonaţi şi corespondenţii 
|ete, c& cu începere de la 1 fe- 

s’a mutat in Pasagiul român 
ifo. 7. Cu această ocaziune roagă 
1! d-nii abonaţi cărora le-a espi- 
Jmamentele şi pe d-nii corespon- 
Jk r i ăncă nu şi-au achitat contu- 

bine-Toiască a gr&bi trimeterea

a d m in is t r a ţ ia .

iu cu re ş ti, 13 fevruarie .

m

.ul dat alaltăieri asupra luării 
nsiderare, proiectului de des- 

ft*e a garanţiilor corpului de 
Mâfi- fiind neregulamentar, s’a 
ţd in  nou ieri la deschiderea 
iţii. Dăm mai la vale proiec- 
1 fa cum era prezentat şi sus- 
i s de ilustrul enciclopedist d.
I Buescu, şi discursul d-lui La- 
l*i contra luării in considerare 

Rnstui proiect. Discursul d-lui 
~H^ari ne scuteşte de orice cri- 

Jsupra ciudatei opere a d-lui 
Jsu, a cărei luare in conside- 
ife. fost respinsă ieri cu 50 de 
Jţi contra a 30. Raportul, care 
jiun monument de curiositate, 
oiectul, care, după expresia 
|d: deputat din majoritate este, 
|d, au trecut la dosar. S’a 
in şedinţa de ieri a Camerii 

letal de modificare a art. 18 
I din legea organizării judecă 
tti, privitor la secţiunile tribu- 
(idr de Ilfov şi Iaşi. S’a votat 
i proiectul de lege prin care se 
noaşte scoalei normale primare 
pietăţii pentru învăţătura po- 
ui caracterul şi drepturile de 
ă publică.
Şoiectul pentru modificarea art.
:şi 410 modificat de Cameră a 

ieri in Senat. D. Şendrea a 
un lung discurs in care a 

bătut proiectul in principiu. D. 
iov, combătănd pe preopinent, 
sţinut că proiectul trebue vo- 

'{»şa cum Ua modificat Camera, 
ţrece in esenţa lui este ace- 
,pe care l-a votat Senatul, şi de 
[ce punctele mai puţin preci­

z ie  precizează raportul. Proiec- 
ilţs'a votat după o scurtă vorbire 

Sui Brătianu pentru adoptare, 
tribunele Senatului; incărcate 
tensionări, ş’a repetat inciden- 
neplăcut dela Cameră. S’a stri 

«Trăiască Senatul, şi d. pre- 
Int b  La scara din bulevard s’a 
iţit o mică manifestaţie grotescă 
*i Brătianu; pensionarii aşezaţi in 
ţgrupuri pe scara universităţii au 
a t: «Sătrăiască d. Brătianu!»
I pensionar bătrân, vechiu ar 
Iar dş tribunal, a strigat: «Să 
ască d. prim-prezident t» 
j, vorbă culeasă in treacăt dela 
raportor al nostru la ieşirea din 
| t : doi dopini senatori din 

(toritate, pensionari şi dlor, işi 
ţ galoşii şi vorbesc; reporterul 

i;tru, indiscret ca toţi reporterii; 
jq cu urechea. Primul onorabil: 
ate bune, dar eu t<?t nu înţeleg 
n remăne.: luăm noi pensia pe 
uarie, ori tot ovreiul ? — Ştiu 
respunde.aj doilea; să intre- 

i pe d. Brătianu.»

ŞTIRI TELEGRAFICE.
1 Serviciul AGENŢIEI HAVAS.—

*aris, 24 febr. — Generalul Ney s’a 
jit mort la Chatillon, cu fruntea gău- 

de un glonţ şi ţinând ăncă in mănă 
pistol.

.ondrş, 24 febr.—Prinţul de Gallşs, 
1 fratş-seu, ducele de Edinbufg, au 
?at la Berlin, unde vor să asjş.te la 
unuia prinţului WilKelm, fiul cel 
i jnare al prinsului ereditar din Ger- 

V8nia,

duce de Aosta, a plecat a-searăla Berlin.

Berlin, 24 febr. — Sesiunea Dietii 

din Prusia s’a închis a-seară de vice-pre- 
zidentul ministerului, contele de Stolberg.

Constantinopol, 24 febr. —  Poarta 
a mai cerut guvernului german doi noui 
funcţionari, unul pentru vămi şi altul 

•pentru administraţia generală.

Londra, 24 febr. — D. Gladstone- 
scoborindu-se din trăsură ca să intre in 

casă, i lunecă picioru şi se lovi cu capu 
de scara trăsurii. Primul-ministru şi-a 

făcut o rană adâncă şi a căzut la pat. 
Circulaţiunea trăsurilor pe strada Dow-

ning e interzisă.

(HB. Să se vazi ultime ţtiri telegrafice pe 

pag. a treia).

Sentinţa tribunalului suprem de 

comerţ din Lipsea care declară de­

riziunile adunării generale extra­

ordinare de la 3 Martie 1880 nule 
şi de nul efect (rechtşuhgultig und 

unverbindlich) şi care obligă pe: 

reprezentaţiune executivă (Vorstand) 

a societăţii acţionarilor căilor fe­

rate române de-a se abţine de la 
executarea acelor decizivMi şi a 

reveni asu/pra unei executări deja 
făcute, precum şi a face să se 
şteargă inscriptiunile efectuate in 

registrul tribunalului de comerţ, 

această sentinţă nu inseamnă ni­

mic alt de căt anularea rescumpe- 

rării. Va să zică societatea acţio­

narilor există înainte; guvernul, prin 

faptul că posedă acţii nu este el 

ănsuşi de căt acţionarul uriei socie­
tăţi germane. Abia acum se explică 

de ce sediul nu s’a mut^t şi . nu 

se va muta la Bucureşti;‘ abia a- 

cum se vede .clar că panglica,cesr 

tiunii Stroussbergva rfemănea nouă­
zeci de ani un pretext de esploatare 

faţă cu statul romăn, pretext pen­

tru manţirterea Căruia tagmele de 

patrioţi ’şi vor da pururea' măna 

cu străinii. ■ t
Cestiunea Stroussberg reinviată in 

toată vigoarea ei, ilustrul d. Bră­

tianu se poate bucura văzănd cum 

un singur act al seu ilegal, inche- 

area convenţiei primitive şi pune­

rea in executare fără votul sena­

tului, cum acel act neconstituţio­

nal, contra căruia n’am avut in in- 

treg mecanismul statului nostru, 

nici o garanţie şi nici un apărător; 

ne urmăreşte pas cu pas renăscănd 

cu puteri urieşeşti.

Telegramele confecţionate ad 
hoc pe care le publică «Romănul,, 

după foi şi pentru interese de bursă 

nu schimbă nimic din gravitatea 

sentenţei curţii din Lipsea.

control, asupra populaţiunilor ru- 

ale in genere, şi in deosebi asu­

pra acelor victime ale alcoolului , 

cari cunoscendu’i puterea de exci­

taţie repede şi energică, tocmai pen- 

trucă nu ar fi capabili in starea lor 

normală , să comită acte culpabile, 

merg să caute la cârciumă, cu­

rajul dobitocesc, pentru făptuirea 

a tot felul de neorândueli, furturi 

ori crime, acte cu atăt mai greu 

de impiedecat ori de ' descoperit, 

cu căt fruntaşii locului, sunt mai 

toleranţi, mai corupţi sau intere­

saţi in causă. Şi apoi ce eficaci­

tate ar putea avea câteva luni de 

închisoare date acelor nenumăraţi 

beţivi Iară conştiinţă, pe’ cănd a- 

devăraţii culpabili, venzătorii aces­
tor otrăvuri, remăn protejaţi ?

Cel ce cunoaşte mijlocul prin 

care se poate intreţine puterea şi 

sănătatea, este totd’auna dispus a 

iubi o băutură naturală cară alină1 

setea, hrăneşte corpul, moderează 

transpiraţia^ imputernice^ză muş­

chii, stimulează inteligenţa şi poate 

deveni preservativul mai multor 

boale. Contra abuzului insă ne 

plângem, efectele lui fiind cu totul 

contrarii. Pretutindeni beţivul este 

duşman al, lucrului., al ordinei şi 

al curăţeniei; pretutindeni; el ’şi 

neglijază interesele şi ’şi lasă bu­

nurile in ruină , perd© respectul 

către familie şi este totd’auria un 

obiect d£ scandal peptru vecinii

ARoma, 24 febr. — Prinţul Amedeu,

Despre beuturile spirtoase.

Proporţiunea exagerată ce au luat 

dela un timp, consumaţia spirtu- 

rilor de industrie,!este deja prin ea 

ensaşi o adeVărâtă urgie ; faptul 
ănsâ şi m al, deplorabil din toate 

privirile, este alteraţiunea ce car- 
ciumarii fac rachiurilor in genere 
şi mai cu seamă acelui ce vănd 

sub numele de Basamac.

Suntreciihoscute efectele grozave 
ale acestei veninoase băuturi, care 

luată chiar in dosemici, prpvoacă 
celor neobicinuiţi o furie aseme­
nea celei epileptice. Se văd silnic 
deplorabilele urmări, ce se 'Între­
buinţează fără nici un scrupul ori

lui.
Acei cari trăiesc in, mijlocul po- 

pulaţiunilor rurali, văd şi sunt zil­

nic martori a atâtor ticăloşii ce se 

petrec sub ochii lor prin sate, m'ai 

toate provocate de beţie; ba chiar 

in multe împrejurări, dărişii ar pu­

tea susţine,că beţia au devenit a- 
proape atăt de comună la femei ca 

şi la bărbaţi. Este intr’adevăr cu­
rioasă şi intristătoare priveliştea 

aceea, in cari vezi pe nevasta băr­

batului plecată la lucru, mergănd 

furiş cu şorţul plin de grău, po­
rumb, fasole, ouă,,găini, la câr­

ciumă, de unde nu mai pleacă decât 

după ce Basamacul, acea băutură 

omoritoare au ameţit-o. Copii plăng 

de foame, vitele, paserile sber şi 

ţip; dar'de surda, căci, ea stă Că­

zută fără simţiri intr’o stare de ne- 

deşeris. La rândul lui atunci băr­

batul, după ce au văzut că foc, nici 

mâncare nu sunt, perzăndu’şi cu­

rajul a mai luptaşi răbda, pleăcă 

şi el la cârciumă, unde nădăjdu- 
eşte a’şi găsi cdnsolaţie.

Astfel fiind, cum nu s'ar vedea 

confirmăndu-se pre toată zioa fu­

nestele preziceri ale. medicilor 

cari spun: că băutorii cu exces a 

rachiurilor de industrie, vor fi mai 

curănd sau mai tărziu negreşit a- 

tinşi de atâtea patimi, precum.: 

trândăvia, idiotismul, depravaţia, 
neputinţa, sterilitatea, că acest 

esces exercitează o > influenţă 

destul de mare , asupra pro- 

geniturei , omorind in germene 

două treimi din copii şi că fixează 
celor născuţi o constituţie slabă, 

delicată, atinsă alteori de rachitism 

scrofule, meningite şi că in sfâr­
şit aceşti nenorociţi. se sfârşesc 

grabnic de phtisie pulmonară, de 

boale organice ale inimei, de a- 
fecţiunea ficatului, etq. etc. ?

Dacă cel puţin acest flagel care 
băntue populaţiunea rurală ar lovi

numai pre beţivii inderetnici, a- 

larmarea poate nu ar fi atăt dă ge­

nerală, nici urmările aşa de Simţi­

toare; el insă loveşte: din nenoro­

cire mai tot atăt şi pre tineri, şi 

dară nepăsarea ori iluziile nu mai 

sunt ertate. Cât de ingrozitoâre tre­

bue să fie progreşiunea. de con­

sumaţie a acestei băuturi, pentru 

a ni se fi făcut simţită; prin 

nenumăratele şi desastroaselfe e- 

fecte ce trage după dănsa! Citez 

dintr’ănsele, nu pentru a surprinde, 

da^â pentru a înregistra. Elăsunt: 

lipsa de vigoare pe care va trebui 

s’o moştenească negreşit urmaşii , 

risipa , prostituţia , impuţinarea 

braţelor producătoare şi in sfârşit 

aceea teribilă plagă ce se chiamă 

hoţia şi in cleoseobi a.cea de vite, • 

cari băntue in aşa grad populaţi­

unea rurală, că i s’ar putea atribui 

mare parte din miseria locuitorilor. 

Au o organizaţie şi, un personal 

ai,tât de mare aceşti mişei trântori, 

toţi, candidaţi din interes la fu noţi­
unile comunali, că'de fapt ei surrt 

adevărata autoritate locală, şi vai; 

de aceia cari ar indrăsni să le ne- 

socotească puterea său să nu dOve- 

deaşcă judecătorilor, ladcaziuni prin 

prestare ele jurămănt, cinstea şi 
buna: lor* purtare..

Unei astfel dş, cangrene trebue, 

pană mai este vreme, a i se opune 

remedii energice; căci nu s'e poâte 

Speră in sterpire numai prin pă­

trundere, prin sfaturi bune ori 

printr’o instrucţie elementară'dată 

nenorociţilor cari sunt fără apăra­

re victimele acestei pasiuni şi lă­

comiei cărciumarilor' neruşinaţi. 

Spirtul industrial, iată adevăratul 

duşman' ce trebue combătut cu 

înverşunare, lovindu’l cu drepturi 

prohibitive, pentru a i se zădărnici 

consumaţia. Nici un imposit nu se 

poate pretinde> plăcut acelor ce’l 

plătesc; dară sunt grade de impo­

pularitate. Destul 'de culpabili sunt 

părinţii cari nu cultivă facultăţile 

intelectuale şi morale alecopiilorlor 

dar mai culpabilă este societatea, 

cănd .ea lasă ase pune stăvili con­

tra liberei şi deplinei desvoltări a 
facultăţilor omeneşti.

Abuzul spirtului de bucate* de­

venit şi mai mult otrăvitor prin 

substanţele streine ce i se ames­
tecă, pe 1 ăngă că au introdus prin­

cipiul unei degradaţiuni foarte gra­

ve in sănetatea fisică şi morală 

a consumatorilor, dar au mai.con­

tribuit şi a facă ca cultura viei . ea 
ănsăşi să cază in mare parte, sub 

acţiunea unui duşman, care pare 

a infrunta toate sforţările ştiinţei. 
Este constatat că creşterea con­

sumaţiei spirturilbr de industrie, 

coincidează cu o mare reducţiune 

a consumaţiei vinului, unul din 

productele cele mai nobile şi mai 

profitabile ce ne dă pămăntul şi a 
cărui-intrebuinţare moderată are- 

xercita asupra organismului, o acţiu­
ne bine-făcătoaref 

Alcoolismul nu va inceta să ia 

din ce in ce extensiune tot mai 

maro şi aceasta să nu ne mire 
cănd primar, notar, perceptor, a- 

cei oameni tocmai cari ar fi che­

maţi de legi să apere şi să sprijfne 
populaţia contra yiţiilor şi a unei 

exploatări atăt de infame, sunt ei ăii- 

şişi in ccle mai multe cazuri in­
teresaţi la intreprinderi, direct ori
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indirect. Medicii, ei cari ar pu­

tea şi trebui facă mai mult in a- 

cest fel de imprejurări ce pri­

vesc aşa de aproape sănătatea pu­

blică, in mare parte nu’i vedem 

prin sate, decât atunci cănd sunt 

siliţi să facă autopsia cadavrelor, 

şi acestea de multe ori [destul de 

intărziate. Căt despre credinţa că 

prin sfaturi şi exemple bune, sar 

putea, lucrurile remăind astfel, do­

bândi vre-unresultat satisfăcător — 

las că eficacitatea ănsăşi a mij­

locului ar fi destul de indoioasă,— 

dar mărturisesc că nu ştiu cine in 

comună ar putea indeplini această 

frumoasă misiune.

Nu pot ascunde bucuria ce am 

simţit, cănd intr'nna din şedinţele 

Comitetului agricol de Ilfov, din care 

am onoarea să fac parte, prinţul 

Dimitrie Ghica preşedintele, au pus 

in discuţie această ceştiune atăt de 

uitătă; ea au interesat atăt că fie­

care din membri şi mai cu seamă 
d. Aurelian, vice-preşedintele, s’au 

întrecut pentru a o desvolta şi a 

căuta remedii.
Măsurile asupra căror au remas 

toţi de acord, le supun cu onoare 

publicităţii, in scopul de-a solicita 

sprijinul tuturor oamenilor de bine, 

cari s’ar ralia cu aceste vederi, 

spre a interveni fie-care la reali­

zarea lor. Ele sunt:
1; Simplificarea măsurilor de per­

cepţie şi descărcarea căt mai mult 

ă impoz.’teîor asupra vinului, pen­

tru a se aidăugi asupra spirtului 

de bucate, prin supunerea debi- 

tanţilor la impozite speciali căt de 

mari şi la nişte aşezăminte din 
cele mai îspre.

2; Restringerea numărului căr- 

ciumelor la două de fie-care co­

mună, din cari una a proprieta­

rului şi cealaltă a comunei.

3. Cărciumarii să nu aibe drep­

tul a urmări datoriile provenite 

din băutură şi nici a i se munci 
pentru dănsele.

4. A nu se permite existenţa 

cărciumarilor in locuri isolate, de­

cât, in cazuri excepţionale şi cănd 

debitantul ar da garanţii îndestu­
lătoare.

5. A nu se permite preoţilor in­

trarea cu nici un chip prin câr­

ciumi.
6. A se supraveghia falsificarea 

băuturilor populare.
7. A nu se tolera deschiderea 

cărciurnelor serbătorile pănă după 

eşirea din biserică.
Seva obiecîa poate că s’ar jicni 

libertatea comerţului; t:ar fără să 

mai vorbim de legile cari există 

şi pedepsesc înşelăciunile asupra 

falsificaţiunii materiilor alimentare, 

vănzările substanţelor supărătoare 

sănătăţii publice şi fraudele de tot 

felul, nu sunt ele supuse la regule 

speciale? Un otrăvitor vulgar plă­

teşte totdeuna crima de care s’au 

făcut culpabil, şi otrăvitorilor pa­

tentaţi ,li se va permite a se juca 
cu viaţa a mii de semeni ai lor?

Atrăgănd atenţiunea celor in 
drept asupra acestei interesante 
cestiuni, sunt incredinţat că nu 

vor rămăne nepăsători la sufe­

rinţele* populaţiunei rurale, şi că 

se vor grăbi a face să se aplice 

măsurilece levorerede proprii a in- 
lătura \in rău atăt de vătămător. 

A incuraja folositorul, combătend



cu energie viciul; iată acte fără 

indoială bune şi patriotice. Acei 
oameni vor merita in adevăr re­

cunoştinţa publică şi se vor putea 

chemacu drept cuvent mari, cari 
vor face dincestiunile economice ale 

ţării ocupaţi a nea lor intimă. Sun­

tem sătui de atâta politică înaltă; 

ea ne costă şi timp şi bani mai 

mulţi de căt putem da; căt des­

pre foloase, cel puţin eu nu le văd.

Recunosc cător-va domni do­

rinţa bunei propăşiri a ţăranului, 

o constat insă prea platonică; pen- 

tru-că alt-fel cum s'ar explica ne- 

realisarea nici uneia din atăteafa- 

gădueli sforăitoare. Mă întreb, a- 

ceastă confusiune culpabilă, să fie 

ea provocată din aceea că ănsuşi 

dănşii nu cunosc adevăratul păs 

al ţăranului ? Probabil, căci cum 

voiţi ca advocaţi, doctori, gazetari 

să ştie şi săse intereseze de aşa lu­

cruri? Voiţi in adevăr să vindecaţi 

populaţiunea rurală de boalele de 

cari pătimeşte? Apoi atunci pentru 

numele lui Dumnezeu, intrebaţi-o 

pe dănsa ce şi unde o doare. 

Ne-aţi fl scutit ast-fel de a vă tot 

frământa mintea zadarnică, pentru 

ca să puteţi vedea in intuneric. 

Ea răspunzând, nu vă va ţine dis­

cursuri pompoase, lungi şi deşerte 

cu cari să vă piardă vremea şi să 

provoace risipa banilor publici, 

din contră vă va spune scurt şi 

franc, că nu legile ce se tot pre­

fac, opresc propăşirea; ci lipsa 

aplicaţiunii lor sincere. Nu pro­

prietarii ori arendaşii mai pot ex­

ploata acum; ci mulţimea nenume- 

rată de samsari şi advocaţi fără tit­

luri, cărciumari, perceptori şi alţi 

mulţi. Nu^tăta schimbarea climei, 

defrişarea pădurilor ori munca in- 

destulă intreţin miseria printre 

ţărani; ci sistema rea a exploatării 

pămăntului, prin care aceasta au 

perdut mult din imbelşugaiea lui. 

Nu pentru că se impotrivesc a lu­

cra zilele de prestaţiune, nu au 

drumuri de comunicaţie; dară pen­

tru că cei însărcinaţi cu aplicarea 

acestei legi, găsesc se vede soco­

teală a nu executa decăt o mică 

parte dintr’enşii la efectuarea a- 

cestei lucrări şi pentru că nisipul 

nu poate ţine loc de pietriş pe 

şosele. Nu ştiu să aprecieze irides­

tul lucrurile folositoare, privitoare 

la ameliorarea condiţiunei lor, 

pentru că şi dănşii ca şi copii lor 

nu au avut şi nici par să aibă 

perspectiva unei instrucţii positive.

Ni se impută că nu creştem vite 

de şi cunoaştem indestul marea im­

portanţă a acestei industrii; dar 

eată-ne răspunsul. 1. Pentru că nu­

mai dispunem ca altă dată de is- 

lasuri întinse. 2. Fiindcă, dedaţi 

cu desăvârşire culturei despuetoare, 

s’au neglijat sau nu s’au ştiut pre­

ţui indestul foloasele culturei fura- 

gere. 3. Pentru că episotiile ce ne 

vin dela hotare ne-au ruinat, tără 

să se fi luat vre o măsură de o- 

crotire din partea stăpânirii, decăt 

aceea de a omorî vitele bănuite, 

fără mai nici o despăgubire, şi in- 

sfărşit al 4. Pentru că droaia de 

hoţi ce furnică prin toate părţile 

de cum inserează, nu ar avea răb­
darea să le lase nefurate pănă să 
se prăsească.

Iată parte din adevăratele boale 

de cari pătimesc ţăranii plugari; 

lecuiţi-i de dănsele dacă adevărat 

vă interesaţi de ei, şi nu vă tot 

pierdeţi vremea a semăna duşmă­

nia printre deosebitele clase ale so- : 
cietăţii, lucru ce duce pe toţi la 
peire.

C

i n f o r m a ţ i u n i .

Sesiunea ordinarii a Corpurilor legiui­
toare s’a prelungit pentru âncă o lună, 

până la 15 martie.

In secţiunile Camerii se va discuta
o propunere tinzând a institui o comisie, 
de cinci deputaţi, care să pregătească 
şi să prezente Camerii un proiect de 
lege, acu baze mai juste şi mai echita­
bile», modificator legii pensiunilor 

tăzi in vigoare.

as-

Se vorbeşte că, in privinţa hotăririi 

curţii inalte din Lipsea in procesul Lan- 
dau, s’a ţinut un consiliu de miniştri, 
in care a domnit multă animaţie. Se 
pare că efectele hotăririi acelei curţi vor 
avea, din nenorocire, mai multă inriu- 
rire asupra intereselor statului nostru, 
decăt s’ar fl putut crede la inceput.

PEOIECT DE LEGE

pentru modificarea legii avocaţilor din 

1864, respins (le Cameră ieri, la luarea 
in considerare.

Art. 1. Oricine poate pleda inaintea 
instanţelor judiciare din ţară, atăt pen­
tru sine, cât şi pentru alţii, fie in cua- 
litate de advocat, fie in cualitate de pro­
curator, cu restricţiuuile mai jos arătate.

Art. 2. Procuratori de profesiune 

pot fi toţi aceia, cari se bucură de ple­
nitudinea drepturilor civile şi politice, 

şi cari nu vor fi având asupră-ie vre o 
condemnaţiune din cele prevăzute de 
art. 2 din legea advocaţilor din 186 i, 
sau pentru vre una din crimele corec- 

ţionale prin legea penală din 1874. In 
acest din urmă caz, ei vor fi opriţi de-a 

pleda, fie după cererea părţei interesate, 

fie din oficiu de către judecată, care va 
statua priutr’o incheere susceptibilă de 

toate căile de apel sau recurs şi după 
ce se vor asculta concluziunile mini­

sterului public.
Art. 3. Advocaţi nu pot fi de căt: 

a) aceia cari posed un titlu de la o fa­
cultate romănă sau străină, vizată fiind 

diploma, in acest din urmă caz, de că­
tre unul din decanatele universităţilor 
noastre; b) aceea cari vor fi ocupat func- 
ţiunea de judecător de tribunal cel pu­
ţin in timp de trei ani; c) jieeia cari 
se află înscrişi in tabloul advocaţilor de 
către comisiunile esarainătoare instituite 

prin legea din anul 1874.
Art. 4. Se vor respecta drepturile po­

litice acordate profej-iunei de advocat, 
conlorm tablourile dresate pănă acum 

de consiliele de ordine respective, sau 
de tribunale, după distincţiuuile făcute 

de legea din 181)4, fără ca pe viitor a- 
celeaşi drepturi să mai poată fi acor­

date de căt prolesiunei de advocat pro­
priu zis.

Art. 5. In ceea ce priveşte drepturile 
şi îndatoririle ataşate de codul şi pro­
cedura civilă profesiunei de advocat, pe 
viitor ele nu pot aparţine de căt ace­
lora cari au aptitudinea legală şi vor fi­
gura in tabloul advocaţilor in condiţiu- 
nile prescrise mai sus.

Art. 6. Afară de condiţiunile de ap­
titudine prescrise de presenta lege, pen­

tru a putea face cineva parte din cor­
pul advocaţilor, toate dispoziţiunile re­
lative la modul de construire şi mersul 
acestui corp din legea din 1864 se vor 
mănţine, cu adaosul acesta că ori ce 
abatere cu rea credinţă de la această 
lege, in privinţa lormărei tabloului in- 
tr’un sens sau altul, comisă de consi­
liele de ordine, conform legei din 1864, 
se va pedepsi, după cererea celui vătă­
mat, sau a trei j urisconsulţi, sau a pro­
curorului general, de către curţile de 
apel cu drept de recurs in casaţie, la 
intrezicerea de-a face parte din corp, 
de Ia o lună pănă la un an, pentru con­
siliele de ordine, iar pentru tribunale 
la destituire, cu sau fără interdicţiunea 
de-a ocupa funcţiune pe timp de un an.

D X S O X J U X J S L

D -L U t  A L . Iu A H  O V A R  I.

Domnilor deputaţi,
Onor. d. Buescu, autorul şi raporto- 

ti

'un ano.

a.

rul acestui proiect de lege, a inceput 
răsbunarea sa in contra advocaţilor in 
modul cel mai cn.d; ne-a citit un ra­
port de şease coloane (mare ilaritate), 
in care, d-sa, după părerea mea, a con­
fundat multe lucruri, cu totul disparate 
şi separate prin ele insâ’ş i ; ne-a incâr-

I cat cu o sumă de citaţiuni luate de la 
[ autori din toate ţările, chiardin acelea cari 

nu au advocaţi şi unde nu se potriveşte 
materia aceasta, şi a ajuns la proiectul 
d-sale, care, in loc să desfiinţeze corpul 
de advocaţi, 1 mănţine, şi’l mănţine mai 
dăndu’iped’asupra datorii lâră nici un fel 
ds drepturi, pe când pe de altă parte cre­
ează acel corp de procuratori de pro­
fesiune, cărora le dă numai drepturi, 
fără datorii. Dacă acest proiect de lege 
va trece, eu voiu ascunde diploma mea 

de doctor in drept, şi voiu cere să liu 
intre procuratorii de profesiune, iar nici 
de cum intre advocaţii cu diplome de 

la facultăţile de drept.
Toate avantajele pe cari le are ad­

vocatul, le dă acum procuratorilor de 
profesiune — nu ştiu de ce acest cu­

vânt de profesiune, căci toată lumea 
poate fi in cetegoria aceasta, nu este o 
profesiune—şi toate îndatoririle pe cari 
legea le impune, şi din cari a citat multe 
jurisconsultul improvizat d. Buescu (a- 
plause) rămăn tot asupra nenorociţilor 
cari in viaţalorau avut trista ideăde-a 
studia şeapte şi opt ani in facultăţile de 
drept pentru a dobăndi o diplomă (a- 

plause).
D. P. Buescu. Să exploateze publi­

cul ? (ilaritate),, 

j D. C. Boerescu. Cu procuratorii de 
j profesiune se exploatează publicul, iar 

j nu. cu oamenii de ştiinţă.

D. P. Buescu. Vâ voiu da exemple 
personale.

D. C. Boerescu. Te somez să le dai. 
D. Al. Laliovari. Noi am ascultat a- 

tăta timp lectura raportului d-sale, ra­
port presărat din vreme in vreme şi de 
stilul lui Thiers, al lui Stuart Mill şi 
al altor publicişti, cam fără timp şi fără 

loc, dar nu ’l-am întrerupt, şi d-sa văd 

că mereu întrerupe. D-sa adinea ori ne 
dojenea că suntem nervoşi, şi acum sin­
gur d-sa ne dă probă de nervositate, 

cănd prin întreruperile d-sale pripite nu 
mă lasă nici să termin ideile ce aveam 
aă arăt inaintea d-v.

Acest raport nu este cât de puţin stu­
diat, de şi foarte lung, şi este foarte 
incomplect. D-sa, ca raportor, a uitat o 
îndatorire din cele mai grele pe care o 
are un advocat, aceea de-a fi apărător 
ex oficio inaintea curţilor cu juraţi. Cui 
se lasă această îndatorire ? Se lasă pro­

curatorilor de profesiune, sau advoca­
ţilor ?

D. P. Buescu. Celor cari au avut’o 
şi pănă astăzi.

D. Al. La.hova.ri. Dar ce.să mai dis­
cutam mult acest raport? El nu este de 
căt o confusiune şi un joc de cuvinte.

Alegaţiunile ce el coprinde nici nu se 
discută mult. A zice că ştiinţa este un 

privilegiu şi că garanţiele ce se dau so- 

cietăţei sunt un monopol, este a arăta 
de la inceput că cineva nu înţelege ni­
mic in această cestiune.

Să vedem, d-lor, ce s’a făcut prin le­

gea de la 1864, să vedem care era sta­
rea de lucruri care a necesitat acea lege. 
Afară de lin mic, foarte mic număr de 

oameni cu ştiinţă care 'şi dobândiseră 

diplomele lor in străinătate, nu se pre- 

sinta inaintea instanţelor judecătoreşti 

de căt o adunătură de tot ce era mai 
rău in societate, ast-fel că toţi acei cari, 
lăcăi.d faliment, nu ’şi mai puteau conti­

nua comerţul, toţi acei cari nu putuseră 
învăţa nimic, nu aveu nici o meserie,, 
se făceau advocaţi. Şi notaţi încă că un 
mare număr din aceştia erau chiar stră­
ini, vagabonzi veniţi de cine ştie unde, 

cari susţineau căuşele nenorociţilor îm­
pricinaţi. Eu însumi, ca preşedinte de 
tribunal, am avut de mai multe ori a- 
caziune'a să văd asemenea indivizi ple* 
dăud inaintea instanţelor noastre.

Aceasta este, d-lor, starea de lucruri 
pe care voiţi să o creaţi prin proectul 
d-v. ? Căci aţi uitat pănă şi chiar con- 

diţiunea de naţionalitate, şi, desfiinţând 
legea din 1864, cate zice că avocat nu 
poate să fie de căt romăn, deschideţi 

această profesiune tuturor acelor vene­
tici care neavănd nici o meserie, nu
vor găsi alta mai comodă de cât aceaa 
de avocaţi.

Dar vă mai întreb un lucru : ce în­
ţelegeţi d-v. sub cuvăntiîl de priveligiu ? 

înţelegeţi ştiinţa, diploma ? Aceasta nu 
po,ite fl cât de puţin un privilegiu, de 
oare-ce este un lucru pe care poate să
1 aibă ori-cine ; fiind-câ ciue opreşte 
pe ori-ce romăn de-a merge să înveţe 
spre a obţine o diplomă, un titlu ? Şi 
daca se cere acest titlu, e numai ca o 
gaiauţie, ca să probeze că el posedă 
Ştiinţa, intocmai precum acelaşi lucru se 
cere şi de la un medic, de si d-v. in

privinţa medicilor nu ziceţi că este un 
privilegii].

Cu toate acestea, câte reclamări nu 
s’a făcut şi in contra drepturilor ce şe 
acordă diplomei de medic, tot cu ace­
leaşi cuvinte pe cari le invocaţi d-v. 
contra diplomei de avocat ? S’a zis şi 
despre mediei că li se acordă un pri­
vilegiu, care este in contra ideei de li­
bertate a muticei. . .

D. P. Buescu. Alta e aceasta.
D. A. Lah.ooa.ri. Este acelaşi lucru.

D-voustră voiţi să protegiaţi o clasă 
suferindă a omenirei, pe bolnavi, dară de 
ce nu voiţi să protegiaţi şi pe pleda-; 

tori ? De ce nu vă interesaţi şi la soarta 
lor, la onoarea şi la libertatea lor ? Pre­

cum un medic, ignorant poate să omoare 
pe un bolnav, admiuistrăndu’i un me­
dicament intr.’o dosă mare, tot aşa şi 

un avocat ignorant poate să peardă o- 
noarea şi averea omului. Credeţi d-v. 
că judecătorii noştri sunt acei cădii cari 
dau dreptatea după inima şi cugetul 
lor ? Credeţi că legile noastre sunt un 
fel de koran, unde judecătorul caută şi 
găseşte ce voeşte, şi face dreptatea de 
la sine in numele lui Mahomel, sau al­

tui profet ? Vă înşelaţi. Legile noastre 
sunt nişte formule precise şi cea mai 

bună dreptate inaintea judecătorului nu 
to scap cănd nu eşti in termenii legii, 
sau cănd nu ştii să ’ţi-o ceri.

Aceasta este ce.va elementar, pe care 

’1 ştim cu toţii, dar care se ignorează 

numai1 de d. raportor. Să vă dau un j fusiuni şi contradicţiuni

înfiinţau Ia noi şcoalefll 

ca această facultate să. 
Ei bine, ce face d. H» 
de o parte, zice tinerii 

au consacrat 8 ani din 
gimnasie şi licee, ca ş|j 
diplomă de bacalaureaţi 
sacrificii mari să se diiij 
deascâ o diplomă ades§( 
de căpătat, căci nu totj 

la ex nnene, cade, şi ti 
din nou ; ei bine/ dujl 

dupn atâtea silinţe, diijj 
i i ion nu nat la boarea uu| 

după ce Statul ’i va d|| 
Buescu a doua zi le zfijj 
eaşi linie cu cel d’ântâjj 

diu uf inii lepădătură sotj 
tănd urma nici o carieră 
s a 'făcut advocat, aceaâjl 
carieră in această ţarăl| 
nici uu fel de studiu s# 
plause.)

Apoi, acest limbaj vil 
larilor? Astfel iuţdegei, 

tiţi viitorul acestei ţării 

instrucţiunea? Atunci ( 
şcoale V De ce iu fie-ca 
ne mai cereţi profesori 
ceste şcoale să lie goala 
fesori să predice iu pus]

D-lor, zicând acestea! 

voesc să întru in detal 

de lege, căci ar fi: pr 

tru a l combate. Vedeţi!

singur exemplu: prescripţiunea. Cănd 
cine-va reclamă o proprietate pe care 
altul astăpănit'o 10 ani, sau nişte drep­

turi derivând d’ntr’o creanţă peste ter­

menul de 30 ani, credeţi că judecă torul 

de la sine se va mulţumi numai să ci­
tească actele şi să vază că prescripţiu­

nea s’a împlinit, ca să dea dreptatea? 

Vă înşelaţi. Prescripţiunea nu se obţine 
de cât de acela care o cere.

Presupune, d-le Buescu, că unul din 

procuratorii d-tale de profesiune nu în­
ţelege nimic din toate acestea şi nu se 
duce la tribunal ca să invoace prdscrip- 

ţiunea. De geaba judecătorul se uită la 
contract, se uită la creanţă, acest ju­

decător are mănile legate şi nu poate 
să dea dreptatea, fiin-că nu este nimeni 
care să o ceară.

Ei bine, cănd legile noastre sunt a- 

şa, bine e să lăsăm soarta oamenilor in 
măna unor ignoranţi, unor perverşi? 
căci este recunoscut că ignorantul este 
cel mai susceptibil de perversitate. Dar 
voiţi să respectaţi libertatea poporului, 
să daţi fle-cărui dreptul să ’şi aibă a- 

vocatul şi medicul ce va vrea? Daca 
voiţi aceasta, atunci respectaţi pănă in 
sfirşit libertatea poporului. Din neno­

rocire, este ştiut că poporul respinge 
cu multă incăpâţinare ajutorul medici­
lor, şi preferă căutarea babelor, şi ast­
fel d-v., cari sunteţi pentru libertatea 

absolută, suprimaţi atunci pe medici şi 
iniocuiţi-i cu empiricii ; suprimaţi ase­

menea şi pe pharmacişti, de oare-ce şi 
această profesiune este restringere la li- I 
bertatea comerţului, de oare-ce toţi au 

dreptul la muncă şi prin urmare la co­
merţ. Autorul pe care d-ta te bazezi, d- 
le Buescu, d. Iohn Stuart Mill, susţine 
desfiinţarea privelegiului, şi in materie 

de ştiinţă şi in materie de comerţ, şi 

pentru avocaţi, şi pentru medici, şi pen­
tru pharmacişti.

D. P. Buescu. Nu este adevărat; se 
vede că nu ’l-ai citit de loc.

D. AL Ls.hova.ri. Aveţi o manieră 
puţin politicoasă in întreruperile d-v. ; 
aceasta e o cestiune de obiceiu. Eu nu 
mă voiu pune pe acest tărâm, dar voiu 
afirma din nou că este esact ceea-ce am 
z;s. D-ta nu ştii ce ai citit, sau au 
uitat...

D. P. Buescu. O să iau lecţiuni de 

la d-ta.
D. Al. Lahovari. Poate vă vor fl fo­

lositoare câte odată... Căci e mai înţe­
les lucru ca un autor, in virtutea liber- 
ţâţei muncei şi-a individului, să zică că 

trebue desfiinţate privilegiile advoca­
tului, medicului şi pharmacistului, de

ănt.ăi.u, cum am zis la| 
vid. avocaţii in două cal 

ratorii de profesiune, câ 
de căt drepturi fără uioi 
şi avocaţii cu diplomă, fă 

şi cu toate îndatoririle ij 
in legile noastre, uitânţ 
d. raportor, care nu a * 
legile astă-zi in fiinţă.) 

pune in art. 4 uu ce cu 
ticol zice că se vor resp 

politice acordate profesii I 

Acest articol pentru miţ 
ier, căci eu aş voi săil 

drepturile politice specialii 

fesiunei de avocat.... poj 
de patentă.; insă, vă ver 
caţii, de oare-ce colegiul 
care s’ar putea inscri asf 
aproape tutulor.

Dar d-lor, după art. 
care se îngrijeşte şi de v 
intr-lin stil pe care ’l las 

precieze nedeterminatele, 
drepturi ale viitorilor avoc 
Art. 5 zice: «In ceea ca 

turile şi datoriile ataşate 
caţilor... etc.

Cari sunt aceste drept 

ataşate, las ped. raporto 

D-lor, această lege nu 
fect de căt de-a desfiinţl 
bună, care ar trebui, i 

desfiinţată, întărită şi (I 
mult; ar face să se deset 
ar proclama dreptul igno 
probităţei. Dacă legea ac 
plicat, este câ ’i-a lipsit i 
dacă d-v. voiţi să faceţi < 

tru justiţiabili, este să da 
acestei legi.

D-lor, de ună-zi am vă 

tablou, — cu toată legea I 

care erau înscrişi toţi acei 
tănd pătrunde la Bu»-ureş 
siliul de desciplină, impret 

Iaşi, surit singurii cari ap 
duc pe la Tărgovişte ori 
sunt fabrice de advocaţi şi 
diplome din complesenţă"<' 
parte din consiliul de disc 

Ei bine, pe acest tablou 
de prăvălie, faliţi, figura - 

fost condamnat la dou1 ani 
pentru furt. (Aplause.) 'I 

Vedeţi dar, d-lor, că, di 
dica aceste ultime bariere 
dese profesiunea aceasta, 
o adevărată nenorocire pen 
căci aceste îngrădiri sunt 
resul, nu al celor cari e: 
ctastă profesiune, ci in im 
cari recurg la dănşii. Nil 

mai periculos de cat de-a' 
ranţie o profesiune de la t 

pentru a putea fi exercitată, c 

demn i ta te, şi cănd poate fi ex

căt numai a le unora dintr'ănşii, şi-a 
măiiţine pe cele-alte. Dar atunci şi d-v., 

dacă puneţi această regulă, duceţi-o pănâ j 
la extrem.....

[)■ P. Buescu. Eu am să dovedesc 
că d-ta n'ai priceput pe Sţuart-MiJI.

D. Al. Lahovari. Aştept aceasta. Dar j cine fără a ’i-secereacea gai 
de o camdată sâ'mi daţi voiă a vă spune d-v. o numiţi privilegiu, j
că, diploma ce se cere nu e de căt o un medic, un farmacist poa
garanţie ce o ia societatea, şi dacă are bine, după cum poate facaj
un defect legea din 1864, e că n’are Nici-o-dată un om cult, I 
control, n’are sancţiune. Legea aceea a inţă, prin urmare şi respai
pus un principiu excelent; pe cănd se nei sale, nu va face ceea ci



T I M P U L

cea adunătură de oameni, cărora, fără, 

nici un contol, d-v. voiţi să le încre­
dinţaţi apărarea intereselor celor mai sa­

cre ale persoanelor. (Aplause),

până la Sienica din paşalicul Novi-Ba- 
zar. Poarta e dispusă a acorda Albaniei 
o autonomie restrinsă şi fiindcă liga a 

promis că va lupta in contra Greciei, 

Poarta ia  trimis puşti noi.

I1 I I I I I  ■UIMII

Parlamentul Sârb.

Este foarte natural ca să ne intere~ 
resăm mult de tot ce se intămplă in ţr- 
riie vecine cu noi. Scupştina serbeasca 
s’a ocupat serios in şapte zile cu pro- j  

iectul de lege relativ la noua organizară | 

a-judecătoriilor de toate instanţele. Toţi 

deputaţii, fără deosebire de partide a- 
tins ca judecătorul in Serbia să nu fio 
expus la nici o influenţă a guvernulu . 
ca să fie independent de orice bună sau 
rea voinţă a cuţărui ministru. Gestiu­

nea cea mai dificilă a fost: ce garanţia 
să se creeze, ca judecătorul independent 
si inamovibil să proceadă conştiinţiot. 

adică imparţial şi drept. Cu alte cuvinl 
pe lăngă independenţă, trebuia intern* 
iată şi responsabilitatea judecătorului 
Gestiunea cea dificilă era: Cine sa judeca 

cu putere de drept sentinţa supremului 

judecător din ţară ? In fine s’a găsit 
singura cale posibilă. Scupştina a pus 
întreaga curte de casaţiune drept te, 
stanţă supremă care va decide şi asi - 
pra legalităţii sentinţei membrilor ei 
chiar. Astfel Scupştina, votănd această 
lege, a dat Serbiei judecători indepen^ 
denţi şi cu toate acestea responsabili 

după putinţă. ___

RUMELIA ORIENTALA.

1 Depeşile din Khelat spun, că gene- 

î ralul Scobeleff a inaintat mult in Asia 

centrală. Ruşii au primit din nou două 
mii cămile din oraşul persian Maşad. 
Se pare că ruşii nu se vor opri in ex- 
pediţiunea lor, după cum ziceau organele 

lor oficioase. Turcomanii se retrag spre 

M-erw, unde vor clădi o nouă cetate.

I Am semnalat temerea, că ăncă un 
j vrăjmaş, se va ridica in contra Engle- 
| jilor in Africa australă. Intr’adever A- 
! şanţii negrii s’au şi pus in mişcare. Lo- 
j cuitorii albi fug in toate părţile. Au so- 
| sit 450 oameni trupe engleze şi corăbi- 

| ile au desbarcat un număr oare-care 
I din echipajul lor, dar toate acestea for- 
I ţe- nu sunt de ajuns spre a infrăna fu­

ria duşmanului negru. Această impre- 

I jurare va sili pe Engleji să se impace 

l cu Boeri.

BULETIN PARLAMENTAR

SESIUNE ORDINARA.

Şedinţa, din 12 fevr. 1881. —

Senatul. — In aplausele tribunelor, 
se votează legea Grădişteanu, aşa cum 
a fost amendată de Cameră.

C.*nier». — D. ministru de externe 
citeşte mesajul pentru prelungirea se­
siunii Corpurilor legiuitoare pănă la 15 
Marte.—Proectul de lege pentru desfi­
inţarea privilegiului corpului de advo­
caţi nu se ia in consideraţie: 32 voturi

O ştire din Filipopol spune, că gu­
vernul rumeliot a însărcinat pe genera­
lul. Strecker, comandantul miliţielor şi 
■jandarmeriei, să proceadă imediat la or- 
ganzaţiunea «reservei», prevăzută prin pentru, 50 contra 3 abţineri.—-Plecarea 

statutul organic. Se zice, că această dis j Comisiei de anchetă la Argeş se pre- 
poziţiune a prinsului Vogorides a fost l lungeşte iar; nu va pleca mâine cijoui. 
cerută de comitetul permanent al Adu 2—Printre alte proecte de legiseadmite 
nării provinciale, care, intr’una din ul- ; şî cel relativ la modificarea art. 18 şi 
timele ei şedinţe, a decis să îndemne j 20 din legea organizării' judecătoreşti, 
pe guvern a grăbi căt mai mult cu in- / apoi acela prin care şcoala normală a 
troducerea şi urmarea exerciţielor mili- societăţii p. inv. popor rom. e recunos- 
tare ale rezervelor, cerute de situaţiunea j cută de şcoală publică.

politică şi prescrise de statutul organic. j --------
Direcţiunea finanţelor rumeliote a răs- j 

puns, nu de mult, băncii imperiale o- j

tomane din Constantinopol, un acont de j Marţi, 17 febr., mare serată la curte. 
30 mii lire turceşti, din tributul anual j j janţuj va j^cepe la 9 ore'/2. Ţinuta 

de 240 mii lire, ce este ţinută Itume- [ pen r̂u doamne, toaleta de bal; pentru 
lia orientală a plăti Porţii. j Cjvjij. frac> cravată şi mănuşi albe, in-

---— --- J signiile decoraţiunilor in mărime regu­
lamentară ; prntru ofiţeri: ţinută mare 
de ceremonie, fără eşarpă.

cu seamă a da şcolarilor instrucţiunea 

pregătitoare trebuincioasă pentru a fi 

admişi ca studenţi la facultatea de theo- 

logie.
Direcţiunea fie căruia din aceste se- 

minarii superioare va putea fi separată 
sau confundată cu direcţiunea semina­

rului inferior din aceeaşi localitate.

Art. 176. Seminarul Nifon din Bucu­
reşti va fi reorganizat la trebuinţă, cu 
ajutoriri din fondurile statului, astfel ca 
să conţină, conform prescripţ-iunilor le- 

gei de faţă, un stminar inferior, şi u- 
nul superior, Îndestulătoare pentru toate 

trebuinţele eparchiei; iar seminarul ac­
tual al Statului se va desfiinţa inlocu- 
indu-se cu o facultate de theologie, la 
universitatea din aceeaşi localitate.

Art. 177. In seminariile superioare 

se vor preda lira bele latină, greacă, e- 
braică şi romănă, filosofia şi retorica, 
şi deosebit de acestea cunoştinţele re­

ligioase, cari se vor determina de către 
Sinod. Sinodul va face programele de­

taliate a tuturor învăţăturilor şi va de­
termina numărul profesorilor, in aşa fel 

ca fie care din aceştia să nu facă mai 
puţin de 12 ore de clasă pe.săptămână.

Programele făcute de Sinod vor tre­

bui să fie aprobate prfn decret domnesc 
pentru a fi obligatorii.

Art. 178. Cursul seminarial superior 
este de trei ani, impărţit in trei clase.

Art. 179. Vor fi admişi ca şcolari 
numai cei cari vor fi absolvit cursul se- 

minariului inferior.
Toţi şcolarii vor fi interni şi vor fi 

intreţinuţi pe cheltuiala Statului in acelaş 
mod ca şcolarii din seminarul inferior, j

Art. 180. Art. 146 şi următoarele pănă 

la art. 154 inclusiv se aplică şi la se­
minariile superioare.

Art. 181. Certificatele de absolvirea 
cursului seminarial superior se vor pres­
chimba la Ministerul cultelor şi instruc- 
ţiunei contra diplomelor de bacalaureat 
in theologie. Aceste diplome vor fi date 
in numele Domnitorului şi vor fi iscă­
lite de ministru, de mitropolitul res­
pectiv, de directorul şi de absolventul 

seminariului.

(Va urma).

Leon Alcalay calea Victoriei No. 18. 
Curs de Limba Helenă do Z. Demarat, 

profesor la Ivceul Matei Basarab. — 

preţul 1. 2. 50

Ortodoxul de la 1 febr. are următo­
rul sumrr : Necesitatea studielor clasice 

in cultura preotului.— Proiect de regu­
lament al P. S. Episcop Melchisedek, 

relativ la revizuirea cărţilor bisericeşti. 

— Schitul roraăn din muntele Athos.— 
Diverse. A se adresa la redacţiune, 

strada Bucur, No. 13.

Scrieri diverse, conţinănd: Discur­

suri, pleduarii, procese de presă., un 
studiu analitic asupra Codicilor A nu ­

miţilor, principiile de drppt interna­
ţional privat asupra căsătoriilor dintre 

privaţi şi dintre familiile regale, asupra 
divorţului şi succesiunilor dupe Charl 
Galvo şi William Beach Lawrence, de 

George Mărzescu, deputat iu Adunarea 
Legiuitoare, avocat pe lăngă curtea de 

apel din iaşi, tomul I. Bucureşti, tip. 

Curţii, proprietar F. Gobl, 1881.

O H O N I O  A

REPUBLICA ANDORRA.

Mica dar vechea republică Andorra 
din Pirenei, de mai multe luni este tea­
trul uaor neînţelegeri intestine, cari 
astazi ameninţă a lua un caracter; se- I 0

I r

Mercuri, 11 Febi uarie, )a orele 8 sea­
ra, M. S. R. Domnul a mers la cer­
cul militar, unde a ascultat confe­
rinţa ţinută de d. locotenent-colonel

rios. De mai mult timp Francejn au voit j . .
.r . , J j I. Lahovary, asupra importanţei şi or-

să înfiinţeze acolo o bancă de joc. Mai j i ■ • *
v ■ r ± t . • ! eranisârn statelor-majoare in armate,

multe comune au refuzat concesiunea in j ?

privinţa aceasta. Locuitorii din ■ţJi'gel, j Aflăm că P. S. S. episcopul Ghena- 
capitala ţerişoarei, s’au adresat la Roma , die. Argeş a piătit un biiet de ba] aj

spre a pune Republica direct sul egi a jj 5̂0cjefâ.ţii de ajutor reciproc a tipogra-
Papei. Pănă acum Franţa a exercitat { fllor djn capiulâ cu 1(J0 de leL
dreptul de control. Acum un ziar a- j
nuntă, că cei nemulţumiţi au arestat pe t ge ş ĵe c£ jn toţi anii se alege o co- 

reprezentantui francez şi Iau inchis in- î mi8june din sinul Camerii, care să ia so- 
tr’un sat , fără ca episcopul din Urgel \ coleţj]e statului, 
să fi protesţat in contra acestui act. j Măine se va pune la ordinea zilii 
Lupta, ce s’a inceput in Andorra, este ]egerea acestei comisiuni. Eavaficom- 
curat o luptă dintre Vatican şi Repu- pusj din 5 membri, 
blica franceză. Vom vedea mai târziu,

Teatre-Speotacole-Conoerte.

Societatea de ajutor reciproc a lucră­
torilor tipografi din România va da in 
zioa de 14 febr. in sala Bosel, un bal, 
al cârni venit net este destinat pentru 
casa societăţii, al cărei scop este :

A inlesni membrilor căutarea in ca­
şuri de boală ; a veni in aju orul socie­
tarilor, cănd vor fi in adevărată lipsă 
de lucru ; a înmormânta pe ori-care so­
cietar cu ceremonialul cuviincios, precum 
şi femeile lor ; a le asigura bătrâneţile 
prin pensiuni viagere, când puterile nu’i 
vor mai servi, şi in caz de infirmitate; 
a cumpăra un loc in capitală pe care se 
va clădi o casă de retragere, unde lu­
crătorii, ajunşi la bătrâneţe şi fără mij­
loace de esisţenţă, vor găsi un asii; a 
ajuta pe călătorii tipografi.

Ne place a crede, câ apreciănd sco­
pul filantropic ce urmăreşte societatea, 
numărul vizitatorilor va fi cât se poate 
de mare.

NOTIŢE BIBLIOGRAFICE

ce şoluţiune va primi acest conflict din 

Munţii Pireneilor.

ŞTIRI DIN AFARA

« D. Alecsandru Ciurcu, funcţionar, 
J la Direcţia princiară a căilor ferate, fost 
5 colaborator la «Românul», işi serbează 
l cununia poimâine, Duminică, cu d-ra 
J Chirilov.

---  ! Urăm traiu fericit tinerei perechi.
Către «Diritto» se anunţă din Stam- J 

bul: ambasadorii puterilor, cari auavut * Din «Monitor» vedem că s’a decis 
o întrunire in aceste zile, au decis să j unirea stradei Victoria cu strada Colţii 
respundă printr’o notă colectivă la nota j printr’o nouă stradă, ceva trece pe lăngă 
Porţii din 14 ianuarie, in care se lua act j otelul Union şi pe lăngă celelalte fru- 
de declaraţiunea Porţii, că nu se va de- j moaşe case, clădite in mare parte de d. 
părta de atitudinea ei pacifică. Puterile | loji. Sperăm că nimeni, şl mai puţin 
vor invita pe Grecia, ca in timpul ne- j <j. Gazoty, va opune obstacole deschiderii 
nocierilor să se ferească de orice osti- t „cestei noui strade, prin care se infru-
litate. .miseţează capitala şi se inlesneşte cir­

culaţia.
Din Newcastle se telegrafează: Gene- . 

ralul Wood cu un escadron de husari j 
şi două tunuri au trecut peste Buffalon, i 
a recunoscut terenul zece mile departe . 
de Wakkerstroom, fără a da de BiJeri J 
şi a găsit tabăra lor părăsită. i

PROIECT DE LEGE
asupra

(NSTRUCŢIUNEI PUBLICE ŞI PRIVATE.

Prin Stambul circulă sgomotul, că 
Suleiman-bei, care ţine ocupată Mîtro- 
viţa cu 500 oameni in numele ligei, a 
primit ordinul să intindă domnia ligei

SECŢIUNEA II. ; ]
Siminariile superioare. j

(Urmare.) I

Art. 175. In Bucureşti şi Iaşi, va fi 
câte un seminariu superior destinat mai !

(Toţi dd. autori, cari doresc să le anunţăm 
publicaţiile, sunt rugaţi sa adreseze exempla­
rele ce ne tnmii anume câtre Redacţie).

Scrieri originale: Au apărut de sub 
presă şi se află de vănzare la toate li­
brăriile : Radul Buzescu. roman isto­
ric naţional. Pahar nicia de trei zile 
comedie in 2 acte.—Smărăndiţa fata- 
pindarului, comedie cu cântece in 3 
acle.—Radu Calomfirescu, dramă isto­
rică naţională cu cântec in 8 acte.

A apărut de sub pressa : Hygiena 
Gurei despre Conservarea dinţilor in 
starea lorsânătoasă şi bolnavă, de Leo- 
pold Goldbergen, dantist. De vănzare 
la autor in Galaţi şi la librăriile Socec 
& Ioniţiu cu preţul de 1 leu.

A eşit de sub tipar şi se află de văn­
zare la librăria Socec Comp. şi in toate 
librăriile din ţară : Alfabet Romăno- 
frances sau Manual complect de ci­
tire a limbei francese cu eserciţii spre 
aplijarea regulelor in usul clasei I. de 
gimnasiu sau Lycee da M. Iluduescu 
volumul in 8°, V III şi 88 pag. Preţul 
1. 1. 50, un povăţuitor sigur ori-cui 
se interesează de a să esprima esact in 
limba francesă.

A apărut in editura librăriei universale

care duminică intre orele 2—4 d- 
zier al societâţei in camera de c< 
a tribunalului de apel ; iar cei a 
in alte părţi a o trimite pe adresa d- 
Sotirescu, casierul societăţii, in Tul

Comileti

ULTIME STliţl TKLKGitAFICJE 

(Serviciul AGENŢIEI HAVAS)

Berlin, 24 lebr. — Reichstagul ger­

man. D. Richter zice că e supăratpen- 
trucă totul in Prusia şi in imperiu se 
reazimă pe cei doi ochi ai Cancelaru­
lui, adaugănd că şovăirea regimului 
personal produce neorănduială. Prinţul 
de Bismarck răspunde că la vărsta sa 
şi după serviciile făcute ar fi greu a-1 
corige. Trebue să-l ţii aşa cum e, sau 
să-i dai drumu. Nici o ţară in Europa 
nu poate aştepta viitorul cu o astfel de 
siguranţă şi cu o asemenea linişte ca 
azi Germania. înainte de toate, cance­
larul e răsponsabil faţă de imperatu ; 
un cancelar timid, care ar asculta pă­
rerile partidelor,ar fi netrebuincios. Prin­
ţul de Bismarck respinge imputarea că 
şi-ar fi schimbat părerea; cel d’ăntăiu 
lucru pentru el a fost şi este totd’auna 
prosperitatea patriei ; şi*că acest scop 
trebue să fie atins printr’o politica con- 
servatrice, printr’o politică liberală sau 
prin dictatură, asta e o cestiune de ordine 
inferioară ; el ia una sau alta din aceste 
politice, pe care o crede mai profita­
bilă pentru scopul seu principal. — în­

ainte de discursul prinţului Bismark, 
Reichstagul ascultase prima lectură a 
bugetului pe 1881-82. Secretarul tesau- 
rului a declarat că exerciţiul 1879-1880 
dă un excedent la venituri do 23 mi­
lioane de mărci; al bugetului pe 1881- 
1882 dă mai mult de 26 milioane la ve­
niturile vămilor şi tabacurilor şi 24 mi­
lioane pentru cuptele matriculare. Chel- 
tuelile permanente cresc cu 21 mi­
lioane in comperaţie cu cel din urmă 
exerciţiu; armata participa la acest spor 
17 milioane. Cheltuelile extra-ordinare 
sau scăzut cu şase milioane, fără a so- 
coti cele 23 milioane pentru noua for­

maţie a armatei.

Belgrad, 24 febr. D. Zdravkovici a 
plecat la Viena ca să ia parte ca delegat 

al Serbiei la conferinţa de patru pen­
tru juncţiunea drumurilor de fer oto­
mane, bulgare, sărbeşti şi austro-un- 
gare.—D. Protici, ministru plenipoten­
ţiar al Serbiei la Petersuurg, s’a iulo- 
cuit prin d. Korvatovici.

Paris, 24 febr.—La Senat, ducele de 
Braoglie a interpelat pe guvern asupra 
insuficienţii comunicărilor ce a făcut in 
parlament relativ la Grecia.—D. Iu Ies 
Ferry, prezidentul consiliului, repetă ex- 
pl caţiunile pe cari le dase luni la Ca­
meră asupra cestiunii şi declară că gu­
vernul oprise expediarea armelor şi car­
tuşelor indată ce-a cunoscut lucrul. Or­
dinea de zi pusă şi simplă s’a adoptat 
cu 166 voturi contra 112.

Expoziţiunea artiştilor in veaţ

Prezidentul acestei expoziţiuni, d. 
Aman, ne înştiinţează că in uima 
rerilor făcute de câtr^ dd. expozanţi 

decis de comitetul Academic de B 
Arte ca deschiderea esposiţiunii 
amâne pănă la 1 Aprilie.

Prin urmare primirea operilor s 
efectua de la 1—15 Martie.

Duminecă 15 februarie ora 1 p. 
dd. expoSanţi se vor întruni in sala 
poziţiunii pentru a alege pe cei 
membri prevrzuţi de art. 10 din rţ

Acţiunile primitive ale societăţiei c| 
ferate române sub No. :

Seria D. 30,377/30,379 ; 30,392, 30J 
Seria E. 83,701/83,703; 106,655/100 
fiind sustrase, s’a oprit presch mb 
lor şi achitarea cupoanelor. Veri-cir. 
poseda una sau mai multe (din ac 
acţiuni, sau va putea da vr’o ştiinţ 
supra lor, este rugat a se presin 
sub-semnatul, de la care va primi o. 
recompensă.

Bengesco, strada Clemenţei, 15.
4

DEMETRU M. Ş0IMESCU 
Advocat.

Locueşte strada Visarion No. 20 1 
strada Romană, orele de consulta: 
7—11 dimineaţa şi 6—8 seara

BULET1NU FINANCIAR

Dela. 24 Februarie 

Cursul de Paris

Renta română 5°/0 . . . -
Acţinnile băncei România . . 
Renta franceză. . . . . .
Losurit urceşti. . . . . .

Cornul de Berlin

Priorit. drum. de fer romă 
Obligaţiuni « o » «
Acţiuni « o »  «
Noile obligaţiuni « «
împrumutuldanub. Cjxrc-keim.

Cursul de Londra.

iaiprum. danubian Qpenheim. 
idem Stern............................

Cursul de Viena

Napoleonul............................
Ducatul . . , . , ■ ■■■. ■ 
Renta metalică 5% . . . .

cursulc 
zilei

82 I

109 50 I 
51 75!

109 90 
i 61 50] 
• Q3 
109 20,

107
104

9 29 
5 53 

74 10

CURSUL BUCUREŞTI 

O  A S  A  D E  S O I I I i '  

T O M A  Ţ A C IU  

No. 60, Strada Lipscani, No. €j 

Pe ziua de 13 Februarie 1881-B

5°l0 Renta Romănă . . . . . . .
6®/A Obligaţiuni de stat............
6"j0 Oblig. Cailor f. Rom. noi. 
7- /„ Scrisuri funciare rurale . . 
7°/0 ° „ urbane. .
8 împrumutul municipal . .
8 Oblig. Domemale...........
Oblig cas. pens. |3o0 proc. 1.10) 
Impr. cu prime Buc. (20 1. b.)
Acţii Dacia (500 1. buc............
Acţii România (1"0 lei bucata) 
Acţii Bânoei Naţionale Române

Obligaţii eşite la sorţi.

6 Obligaţiuni de Stat' . . .
8 Domeniale.......................

Cu mi

NOTIŢE meteorologice

(Comunicate de r.asa irlenu, optic, 
succesorul lui Lhuer.)

13 febr. — 12 ore noaptea : ttrmome- 
triil 8, 5 minus; li.—7 ore dini: term. 
7,5 minus li.—Amiazi: 3minus;—înăl­
ţimea barometrica 769 — ceriul noros.

Cupoane.

De Oblig, de Stat 6 la sută. .
De Oblnr. domeniale...............
De Scrisuri func rur şi urb. fx. 
De luipr. municipal exigibil^. 

1 De Reuta Română..............  .

Direrse.

Aur contra argint .................
Aur contra bilete hipotecare. . 
Hilt-te de Bancâ Naţiou. Rom, 
Fiorin, valoare Austriacă . . .
Mftrri germane . . . ...............
Bancnote francese . . ' ............

Cursul Viena. '4 februarie.

Napoleonul.............................
Ducatul.......................... ..  . .

Cursul Berlin 24 februarie.

6 Oblig- căii. fer. Rom. noi. 
8 Oppenheim........................

Cursul Paris 24 februarie.

Societatea pentru invSţătura poporului 
Dobrogean.

Sunt rugr.ţi toţi domnii membri ai so­
cietăţii, cari n’au achitat cotisaţia d-lor 
pe timpul trecut, să bine-voiască a o a- 
chita cel mult până la finule lui febr. 
a. c. cei domiciliaţi in Tulcea in fie-

8 Renta Română..............
5 Oppenhenu....................

Cursul Londra 24 februarie

8 Oppeuheim....................
7 Stern .............................

Schimbul

Viena la vedere . . 
Berlin la vedere . . 
Beri iu 3 lnni . . . .  
Paris la vedere . . . 
Paris 3 luni . . . . .  
Londra la vedere . . 
Londra 3 luni . . . .

81
91'/,

101*/,! 
'•■5 >/,, 

102 
104 
200 
27

570

99 Va—I
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J15 
123 
100

9 I 
5 53

93, Oj 
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o r  P A N T A  agenţi de ramura fe- 
O L  UHU  I n  răriei pentru o mare 
afacere de esport. Să se trimită oferte 
cu referinţe sub II. G. 602 Ia Haasen- 
stein 8 Vogler in Dresda.

Institutul de inveţîtmitnt 
şi educaţie a Măriei Pohler.

Dresda, Lutticha.usira.sse 21.

Institutul intruneşte toate câte se cer 
intr’o casă bine aranjată : cost şi îngri­
jire escelentă, inveţăment solid in şti­
inţe, limbi şi musică, propuse de cei 
mai eminenţi prof. Cele mai inalte prefer.

De vânzare la tip. Ştefan Mihalescu 
hărtie stricată.

F E R  B M V A I S

S I  B E L E L E  E X  U R M  A B I

se vindecă fară pericol şi dureri, fără cură de foame 
in 2 ore, garantăndu-se un succes sigur fără a’şi în­
trerupe ocupaţiunea.

Se primesc comande pentru medicamente

Farmacia la Sf. G eorge
V ie n a  V ,  'W'immerg-asse, N o .  3 3 .

SPECIALITATE DE MAŞINI■ - - b i&d

CU VAPOR SEMI-FIXE ŞI L0C0M0BILE HORIZONTALE 

ŞI VERTICALE DE 1—50 CAI.

Maşine orizontale, ii
locomobile sau pe pative /  
incălzirea cu flăcări di- nf 

.rectă, de 3-r-50 cai,; ■,

F’ŞjŞCM-A MAGAZ1NU; - 3 |
contra reumaismelor, a cataruri-j 
lor, durerilor ranelor, b^uturilor^ 
de la picioare etc. Deposiţ centrali? 
la Paris, rue,.. Neuve 40 şi in t(5te| 
farmaciile St Merri.

Maşine vertioale 
’ de i  —io  cai. Maşine horizontale

locomobilă sau fixă încălzirea in 
jurul flăcării de 6—50 cai.H a n u l Şerban-Vodă 2 1 —2 2

m t' -A.TT SOSIT 
TOT FELUL DE ARTICOLE DE POST PRECUM: 

Chitre de prima calitate mai fragede ca toamna, Halva de 
Andrianopol, Melci, Icre de Chefal in ceară, STRIDIILE 
vor sosi* in curănd.

Afară de acestea magazinul se află asortat mai mult ca ori 
cănd, cu tot ce priveşte specialitatea sa.

0© *  P R E T I U R I L E  F O A R T E  Z R . E 3 D T T S E  'W B

VERITABILA

EAU ALLEMANDE
COMPUSA de LESEUR 

Această apă face a dispare petele ro­
şii, impedică sbărciturile şi albeşte pelea 

La Paris, la d-nu Gastellier parfu 

meur, No. 47, rue de Ia Chausăe d’Antn.
Deposit în Bucureşti la farmacia d-ui 

C W . Ziirner, la d-nu Appel et C-ie. 
şi la toţi coifeuri şi parfumori.

| jj ’ • \  ' Ni b i. •

Toate maşinele sunt gata de dat. Se trimit franco prospecte detailate,
Casa I. HEBMANN LACHAPKLLE,

I. B0ULET ET COMP. SUCCES0BI.

Ingineri mecanici, 144, rue du Fouburg Poissonnidre, Paris. 1

Contra aluniţelor, petelor de soare, j 
lor galbene, roşii, etc'. precum şi d  
tra ori-oărui fel de neonrăţenii a pa 

s’a aprobat.

Marele succ'es al acestui remediu :se 
j  datoresce.proprietăţei sale de atrage 
afară din corp iritaţiunea care tot-da- 
una a se fixa asupra organelor est-n- 
ţiale a vieţei; se deplasează astfel roul 
făcend vindecarea uşoară şi prompţii. 
Cei d’intâiu medici o recomandă, cu 
deosehire contra guturaiului, brbri- 
chitelor, durerilor de gât, rematis- 
melor, drumurilor. întrebuinţarea ei 
e foărte simplă : una sau douS.apli- 
caţiuni sunt de ajunse cele mai, de 
multe ori şi nu cauzează de căt o 
mâncări me uşoară. Se găsesc, in toa'te 
farmaciele.

a se îeri de contrafaceri
In Paris, la D. Wislin, rij.8 de 

Seine 31. Deposit in Bucureşti la dom-J 
nii farmacişti : Ziirner, Risdyr/er, i 
Bruss, Eitel, Dembovici şi in trate j 
farmaciile; in Iaşi la d-nii farmacişti 
Linde, Lbyszewski etc.

Aduc' la cunoştinţa Onorabilului Public şi Onor. mei Clienţi, cum că m’am decis a vinde

Laptele de Srin al lui Lohs ] 
pentru înfrumuseţare 

Acest lapte e preparatul cel mai i i 
şi cel mai energic ce dă feţei o J 
oare albă strălucitoare şi un aspll 

de tereţe. '
E recunoscut de toate facu ltăţile  medicale oi 

m ijlocul ce l mai sigur de înfrum useţare

Gustav Lohse
Parfumeur al curţei imperiale din Berw 

Nou! Maiglockchen Parfum de Lohsa

Se află in România, ca şi in toaf 
cele-l-alte ţări, pe la principali par® 

meurii, magazinele de noutăţ sil 
pharmacii.

Reprezentant:

INOVATION 
Salon de Goiffure Parisien:

L E  O  IfcT
No. 42, Calea Victoriei, No. 42. '

Baoreşti, Strada Şelari, No. 2. 

Publicul se previne pentru contrafac< 
Descoperitorul „Poudrei Pompadour"Atrag dar atenţiunea Onorabilului Public şi Onorabililor mei Clienţi de a profita de

PRIX FIXE
B a r b e .....................................  (Q|50
Coupe de Cheveux . . . 0.50
Frisure..................................I . 5 6.50
Friction . . . . . .   j '?ô 0.90
Goiffure de Dame au Salon . 4.00
Coiffure de Dame â domicile. . 6.00
Goiffure de Dame id le Soir. . rjŞ,()p

Ir.a\ail des Cheveux â Paris RMnîţ 
Parfumerie.en touts genres. '

Articles de toilette.

f'f\|V|TDA Guturaiului, a grijei, a bij 
L/\JI i  I i l / l  ?' a iritaţiunii pieptu I 

pectoralele cete mai efic i 
recunoscute de medici sunt' tot-d’auna. Sj' 
pul şi Pasta de Nafen de Delangrenier din j 8 
ris, ce nu conţin nici opium, nici morfină, 1j 

codeină; ele pot fi date fără. frică, copiilor.! 
se feri de contrafaceri).

Deposite in România in principalele farma

JOSEF GURrCr N B A_XJ M
FţJRNIŞORUL CURŢII 

No. 30. Calea Victoriei colţul Bulevardului No,

RECOMPENSA NAŢIONALA Avis Sericicultorilor
H O T E L  D B K O P E R A

al Iui E D U A R D  S A C H E R  in Viena (Austria)
Dorim a cumpăra seminţe de. ver iu­

de mătase de gogoşi galbene sau albe 
din Romani. Condiţiile să se adreseze 
la Marea casă I. Henry & C-ie, Bou- 
levard des Arsenes Montpellier. Franţa. 
Se caută un repreşentant serios iii Re­
mania pentru această afacere. Doritorii 
să pot adresa la administr. «Timpuluii»

E L IX IR  V INOS
Qutna l a  r o c h e  este un Elixir vinos conjinend 

principiele celor 3 specii de quinguina.
De ua amaraciune, pliacuta el.eşie cu mult superior 

vinurilor seu siropurilor de qttiniţuina şi lucreaza ca 
apcritţf. Ionic, sau febrifug, in Contra affecliunilor 
siomachului, a slăbiciunilor, a anemiei şi a frigu­
rilor invechile, etc.

PARIS,

—  FERRUGINOS
milabila, Quina Laroche devine jinul diSreconsti- 
tuanti cei mai efficaci in contra sărăciei sângelui şi 
adecoloraUuneilui,* chlorosei, alynxphali^mutui. 
aleuziei. a convalescentelor prea lungij el escit aşi 
favoriseaza digestiuncd, etc.

Strada lirouot, şi ia piiarmacisli.

Acesta e numele care aminteşte lucruri excelente şi rechiamă suveniruri plăcute inj 
memoria societăţii vieneze. Cănd" primăvara praterul se imbracă in verdeaţă şi frumoasele; 
aleuri sunt frecuentatş de toţ ce capitala are mai elegant şi maidistins din societate, n i-: 
nunatul chioşc numit' «Colina lui Constantin», ţinut de'Eduard Sacher, este unul din cele 
mai atrăgătoare puncte ale promenadei favorite a Vienei, iar cănd prima brumă despoie!1 
de frunze arborii bulevardului numit «Ringstrasse», oineva este fericita se refugia in ot‘!-j ■ 
Iul Operei, acest asiiâltutulor amatorilor unei vieţi elegante şi comode. Inţr’adevăr nul 
este numai pentru măncări şi băuturi că stabilimental Sacher poate fi considerat ca un| 
model, căci acest otel oferă familielor, carii nu petrec decăt. un timpoarecare in capitala, t 
locuinţe ce au confortul unui otel de primul rang, avăud totuşi aerul unor locuinţe particu-l 
lare elegante. Acest Otel s’a mai mărit' considerabil şi tot mobiliarul a fost renoit m l 
stilul cel mai grandios.şi mai bogat. Toate ace,ste îmbunătăţiri; pun ; aces.t stabilimanţ 1 
in rangul unui Otel de prima ordine. Căt despre,vinuri, se ştia că Sacner‘este in relaţii TI 
cu casele cele mai renumite*şi mai solide inăi ales in căt' priveşte Vinurile :de Champag- JJ 
ne, calitatea cărora ţu şe "găseşte in alte stabilimente, din Viena

O domnişoară Italiană c-ire vorbeşte 
şi româneşte, franţuzeşte şi nemţeşte 
doreşte a se plasa intr’o familie fie 
ca damă de companie fie ca institutrice 
pentru copii de la 4 penă la.-8 ani.
A se adresa strada Brezoianu No: 16.

P r im a  Societate I. R . priv . de navigaţiune

ESTE O

F - A . I3 S r ^ .  I D E  O E E Z  

de o deosebită specialitate, foarte fină 
nesimţibilă, preparată cu Bicmut, şi po­
sedă calitatea cea fericită, a da feţei o- 
mului

FRESCTATEA NATURALA

In urma multor eccese ale juneţei, recomandăm usagiul

g je -  PICATURILOR RECENERATRICE-'aae
ALE

D-R. SA .M U E L  T H O M P S O N  

Paris, ru*. St. Lazare .11 

Ori-ice flacon care nu va pvjf.ta semnătura dlui Gelin phar 

macâşţ,,şş ya consider^ ca pontrafăcut. '
Deposiţ, iu Bucureşti Ia pharfljâciile Ziirner, Rişdovfor, Bnis.-

SERVICIUL LOCAL
intre Galăfi—Tulcea—Ismail

In jos, de la Galaţi la Tulcea-Ismail, Marţi 
şi Bâmtrătă, 9 a, m.
In sus, de la Ismail la Tulcea-Galatî, Mer  ̂
curi şi Dumineca 8 a. m.


